

Nuestro gozo en un pozo

Cuando llegó a nosotros la noticia de que había sido aprobado el Reglamento de la Confederación, tuvimos los más sinceros elogios; porque veíamos en el nuevo reglamento, una laudable inclinación a la autonomía de este organismo, que si no llena por completo las aspiraciones de nuestra zona, podrá, sin embargo, hacer mucho para el logro de esas aspiraciones.

La tardanza en aparecer su publicación en la "Gaceta", nos hizo temer alguna nueva disposición, que viniera a cohibir esas facultades; y por ende, que una vez más la administración ejerciera, no el control que nadie puede negarle, sino la dirección y la intervención en lo que se refiere al regadío.

Y nuestros temores han tenido confirmación. Apareció en la "Gaceta" la aprobación del Reglamento; pero a la vez un decreto sobre riegos abusivos, que, precisamente porque en estas cosas nos gusta que los lectores tengan los suficientes elementos de juicio, nos apresuramos a publicar en la edición anterior.

Cuando comentábamos la aprobación del Reglamento dijimos que se publicaría este decreto, y que en principio nos parecía bien todo lo que fuera dirigido a impedir los abusos, que en materia de regadío se venían cometiendo en la cuenca del Segura.

No hemos de reproducir cuanto hemos dicho sobre la necesidad de impedir estos abusos.

Ahora bien; lo que no podía ocurrirnos era, que para impedirlos hubiera necesidad de crear una Comisaría, cuyas atribuciones dejan completamente nulas las que se otorgaban en el Reglamento a la Confederación.

Vieja es la historia de las luchas que el regadío tradicional ha tenido con la Administración. Murcia, como las zonas que disfrutan el regadío a portillo, tuvo en muchas ocasiones que defender su fuero, porque la Administración invadía sus facultades, y otorgaba concesiones y negaba derechos, que estaban consagrados por los siglos.

Con la nueva Comisaría los perjudicados podrán, como no, contra todo lo que sea abusivo, pero si la concesión está hecha por la Administración, no habrá medio de que prosperen sus recursos.

No entramos en la conveniencia, ni en la utilidad que pueda tener la supresión de esos organismos oficiales, ni en si con ellos se obtiene alguna ventaja económica, lo que nos interesa hacer resaltar es, que por mucho que le hemos dado vueltas al asunto, no hallamos razón alguna que justifique la nueva distribución, que está cubierta la prensa última del Segura.

¿Quién está en ello interesado? ¿A quién se beneficia? Cuando un día se quiso establecer en la zona baja el regadío por elevación, Murcia y las otras zonas interesadas, tuvieron buen cuidado de otorgar la concesión, solo con derecho a sobras (por qué, ahora se quieren convertir esas sobras en derecho sin limitación).

Con muchas las razones que vienen a defraudar nuestro gozo, y muchos los reparos que nos ofrece la nueva disposición. La falta de espacio nos hace por hoy dejar sin comentarios otros muchos puntos, que también lo merecen, pero que esperamos hagan resaltar algunos otros que se preocupan y con conocimiento de causa, de este vitalísimo asunto que plantea el decreto sobre riegos abusivos.

POR LA RUTA DE MEJIA

El amigo de las gaviotas

El Presidente de esta Excm. Diputación señor García Villalba, hizo entrega ayer a los informadores de prensa, de la siguiente brillante crónica, que le ha remitido desde París, el culto periodista señor García Izquierdo, a quien le ha sido concedida la beca del presente año.

Gratiosa acogemos este primer trabajo de impresiones de viaje del admirado compañero, al que seguimos otros reflejando sus impresiones sobre las ciudades que visite.

Madrid nos despierta con su mejor sonrisa invernal: con los rayitos de un sol tibio que anda coqueando con las nubes.

Y... mucha es Castilla. Acosa y austera. Y triste y melancólica en este día grisáceo.

El paisaje va enverdecido, pasado ese grupo de gigantesques cipreses a que, a través de la distancia, se asemejan las maravillosas agujas de la Catedral de Burgos, y comienza la nevada cubierta del Norte español, que, seguramente, ha de ser ya nuestra inseparable compañera de viaje.

San Sebastián, la perla cantábrica, con sus avenidas espléndidas y sus puentes monumentales, aparece ennoblecida por la pájara que en sus construcciones blancas y severas ha puesto la constante lluvia.

Naturalmente, una de nuestras primeras visitas ha sido dedicada a los periodistas canchales, simpáticos chicos. Y bravos luchadores en defensa de sus respectivas ideologías.

El actual problema de las Vascongadas no es sino el mismo de siempre: un problema de lindes racia que establece una barrera entre los cántabros y el resto de los españoles. Una barrera de tradiciones, transmitidas ritualmente de padres a hijos y fortalecida por los recios estabones de un idioma de orígenes remotos e impenetrados y de una autosuficiencia totalmente antilógica de la que caracteriza a las demás regiones españolas. Es, por eso, que el separatismo pretende con creciente rapidez en estos hijos de España que repudian a su madre.

Y la Prensa de San Sebastián defende sus puntos de vista con gran valentía y acrobacia, pero sin olvidar un instante que en todo torneo han de someterse los alborotados a las reglas de la buena conducta.

Una atmósfera de modernismo sin extravagancias, de verdadero "chic", acaso remanente de recién pasados tiempos señoriales, envuelve a toda esta bella ciudad.

¿Lo más interesante de ella? El ciudadano amante de las gaviotas.

En uno de los bellamente ornamentados puentes de San Sebastián, se sienta a diario un hombre del pueblo. Y apenas llega, sobre su cabeza revolotean docenas de gaviotas. Es que su amigo va a desgranar pan, que arroja al espacio y que las aves no dejan caer.

El amigo de las gaviotas se pasa a lo largo de la balaustrada del puente y las pas a son seguidas por arrojado latir de alas y gemos de las aves que demandan sustento.

No hay para qué decir que tras el ciudadano que ama a las gaviotas camina toda la sibilancia de San Sebastián, admirada de que con tan simples elementos como son unas migajas de pan, haya conseguido un hombre hacer del de la bella ciudad punto de reunión de todas las gaviotas que existen aquí, a coetras.

FREDERICO GARCIA IZQUIERDO.

París-Diciembre de 1.935.

Ante otro momento trascendental de la política española

Miguel Maura recibe el encargo de formar Gobierno y declina a las pocas horas

El Presidente de la República llama a Chapaprieta y le encarga de constituir nuevo Gobierno

Los cedistas afirman que Chapaprieta declinará los Poderes, siendo encargado de formar Gobierno, Gil Robles.-Los propósitos de Maura encontraron oposición en algunos partidos del bloque.-Se habla de un manifiesto trascendental de Gil Robles.-Otras noticias

POR TELÉGRAFO

Madrid.—A las once de la mañana continuaron las consultas.

Audió en primer término el jefe de la Liga, señor Cambó, el cual permaneció en Palacio una media hora.

A su salida dijo que se había ratificado en la opinión que dió anteriormente, al plantearse la crisis, contra una resolución de la disolución de las Cortes.

Portela amplía su consulta

Seguidamente llegó el exministro señor Portela Valladares.

Reiteró su opinión conocida de que sería un peligro el intentar un nuevo Gobierno a base del bloque.

Además expuso su creencia de que un Parlamento que ha consumido ya siete ministerios es poco apropiado para resolver una obra fecunda.

Hurtado en Palacio

Después de Portela, estuvo en Palacio, Hurtado confirmando los puntos de vista que expuso en su anterior consulta.

Insistió en que debe intentarse una política de tregua formando un Gobierno que pueda disolver las Cortes con la máxima garantía de imparcialidad y pacificación.

Abordado por los periodistas, manifestó que tenía muy buenas impresiones.

El Consejo de Ossorio y Gallardo

Ossorio y Gallardo que audió a continuación, dijo a los periodistas que el Presidente de la República le había preguntado, si después de lo ocurrido ratificaba su opinión, y que le había contestado afirmativamente.

Desde luego, repitió, multiplico y reitero con el máximo fervor cuanto dije en la anterior consulta.

Terminó anunciando que el primero que acudiría a Palacio sería encargado de formar Gobierno.

Maura encargado de formar Gobierno

A las una y veinte de la tarde llegó Miguel Maura, el cual estuvo más de una hora en Palacio.

Los periodistas esperaban con expectación su salida, porque con arreglo a lo manifestado por Ossorio y Gallardo el jefe del partido conservador había sido indudablemente encargado de formar Gobierno.

Maura se acercó a ellos y les dijo: «El Presidente de la República me ha encargado de formar Gobierno y voy a intentar formarlo. Ahora voy a entregar los papeles, una vez que he dado que se tramite la crisis y que, por circunstancias diversas no sé si y otra sobre el momento actual. Me dirijo a hacer gestiones, pero lo primero que me interesa, que en este momento me perderían ustedes. Prometo que les recibiré a las cuatro de la tarde y entonces les diré cuanto haya».

Se le preguntó si el encargo de formar Gobierno, era con disolución, y el señor Maura dijo: «Ahora vamos a formar Gobierno. Luego hablaremos de todo eso».

Las notas del Presidente de la República

La primera de las notas del Presidente de la República entregadas por Maura a los periodistas, dice: Planteada una crisis que no lograron evitar ni la clara advertencia de las circunstancias en que surge ni el insistente ruego de la voluntad llamada a resolverla, sigue el Presidente de la República atento a dos preocupaciones reiteradas en casos anteriores con apasionada constancia y éxito variables.

Cuanto sucede o se atraviesa impone la primacía de la situación exterior del mundo y la necesaria convivencia española, no ya sobre la lucha y la discordia de los partidos, sino sobre sus intereses y aspiraciones normalmente lícitos y realizables.

Todo ello aconseja la formación de un Gobierno que pueda utilizar el concurso de las Cortes para una obra concreta, necesaria y viable, que sin retroceso ni parada en los resultados ya obtenidos, prosiga la normalización política y financiera, respondiendo sus elementos ya técnicos, ya políticos a las exigencias fundamentales del momento en la vida exterior y en el interior.

Por ello confiaba en el encargo hecho a Martínez de Velasco».

La segunda nota está redactada en estos términos: Cuando encargó de formar Gobierno al señor Martínez de Velasco, el Presidente de la República se fundó en las consideraciones expuestas en la anterior nota. Se quiso buscar una forma para obtener una obra legislativa serena y eficaz, salvando siempre las esenciales preocupaciones que impone el interés nacional. La renuncia de Martínez de Velasco, así como el conjunto de circunstancias que muestran la probable dificultad definitiva y la evidente imposibilidad actual de aquella labor parlamentaria.

En vista de ello, atendiendo siempre a las capitales exigencias de la vida española, se procurará la formación de un Gobierno de concordia republicana, que apoyado en los partidos del centro, ofrezca a los demás partidos garantías de paz, orden e imparcialidad en las distintas manifestaciones de dicha política y en el ejercicio de la ciudadanía. Por eso se confiaba el encargo a don Miguel Maura».

Maura comienza sus gestiones

Desde Palacio marchó Maura a su domicilio particular, comenzando las gestiones para formar Gobierno.

A los pocos minutos audió el exministro don Cirilo del Río, el cual manifestó que se disponía a cambiar impresiones con Maura.

Maura almuerza fuera de su casa

Maura almuerzo en un céntrico restaurante con Gregorio Arrau y Cirilo del Río.

Cambiaron impresiones sobre la situación política.

Sus visitas a Alba y Cambó

Después del almuerzo visitó al presidente de la Cámara, diciéndole a su salida que la visita había sido protocolaria.

Seguidamente conferenció con Cambó, al cual le ofreció un ministro sin cartera.

El jefe de la Liga rechazó el ofrecimiento.

Le ofrece al jefe de la Ceda un ministro sin cartera

Más tarde visitó a Gil Robles en su despacho del ministerio de la Guerra, ofreciéndole otro ministro sin cartera.

Gil Robles le contestó: «Por ese camino ni un paso más. No podemos colaborar en un Gobierno antiparlamentario».

Maura le indicó que deseaba que entrasen como ministros sin cartera por la Ceda, Lusa, por la Liga Ralosa y por Unión Republicana, Martínez Barrio.

Gil Robles insistió en su negativa

Portela y Martínez Barrio, en el domicilio de Maura

Maura volvió a su domicilio, donde recibió la visita de Portela.

Parce que le pidió su colaboración personal, negándose Portela, por estimar que el Gobierno que trataba de constituir Maura era un reto a las derechas.

Después audió Martínez Barrio.

Aunque el jefe de Unión republicana negó al salir que se le ofreciera colaboración, se sabe que le pidió el nombre de Lusa, negándose Martínez Barrio resueltamente.

Al conversar con los periodistas Martínez Barrio, dijo: Nosotros vemos con simpatía los planes de Maura y ojalá los lleve a feliz término.

Los propósitos de Maura

Desde luego Maura no realiza gestión alguna cerca de Lerroux.

No obstante se sabía que los propósitos que abrigaba eran los de nombrar a Arrau en Gobernación, De Pablo en Justicia, Chapaprieta en Hacienda, y Martínez de Velasco en Estado.

Respecto de la cartera de Instrucción, primero la reservó a Portela y después se la ofreció a Villalobos.

Se sabe que éste desistió con Melquíades, el cual se opuso, haciéndole presente que si aceptaba la cartera, sería baja en el partido.

Respecto de De Pablo, lo llevaba al Gobierno, sin representar al partido radical.

Al enterarse De Pablo dijo que renunciaría.

La cartera de Agricultura la reservó a Cirilo del Río.

También hizo idénticas manifestaciones de De Pablo, el señor Mangor cuando supo que se había inclinado a aceptar el encargo de ministro.

Los radicales conocedores de los propósitos de Maura, manifestaron que estaban a la escucha.

El coche de Maura choca con un camión

En la calle de Montezquiza, un es-

mió chocó contra el coche en que regresaba Maura a su domicilio, después de haber sido encargado de formar Gobierno.

El coche quedó destruido. Maura resultó ileso.

Maura visita a Alcalá Zamora y declina el encargo

A las seis y media de la tarde audió Maura al domicilio particular de Alcalá Zamora, donde permaneció unos veinte minutos.

Inmediatamente que llegó Maura, salió su secretario en automóvil, y a los quince minutos entraba en la casa del Presidente de la República don Cirilo del Río, el cual pasó a reunirse con Maura y Alcalá Zamora.

Maura dijo a su salida que había dado cuenta de las gestiones que llevaba realizadas y de las dificultades con que había tropezado, y que Alcalá Zamora le instó a que continuara las gestiones, prescindiendo de esas dificultades, pero que él, como cliente sobre el momento político, rogó se encargase a otra persona de esa misión en las mismas condiciones, pues ganaría más la paz de España y de la República.

El jefe del Estado accedió, aceptándole la declinación del encargo que le había conferido.

Terminó anunciando que la persona que audiera en primer lugar a Palacio sería el encargado de formar Gobierno.

Lo que se proponía Maura.- Otras impresiones

Se sabe que Maura pretendía restablecer las garantías dentro de ocho días.

—Las izquierdas al conocer la designación de Maura, le prestaron acogida favorable.

Santalió, Vidarte, Casas, Manso y otros diputados hicieron declaraciones, confiando en que se iniciara la recuperación de la República.

Chapaprieta encargado de formar Gobierno

A las siete de la tarde llegó al domicilio de Alcalá Zamora el jefe del Gobierno dimisionario, Sr. Chapaprieta.

Al salir dijo que el Presidente de la República le había encargado de realizar gestiones para la formación de un Gobierno, y que él, había aceptado, disponiéndose a llevarlas a efecto con la mayor rapidez.

Anunció que acudiría por la noche a informar al jefe del Estado, y que se dirigía a su domicilio, desde donde celebraría varias conferencias telefónicas.

Entrevista con Alba

Chapaprieta abandonó su domicilio a las ocho de la noche, dirigiéndose al Congreso, donde visitó a Alba. La visita fué protocolaria.

En casa de Maura

Desde el Congreso marchó Chapaprieta al domicilio de Maura.

Este le ofreció su apoyo incondicional siempre que formara un Gobierno con la misma extensión que aquel que él se proponía formar.

VISITAS A CAMBO Y MARTINEZ DE VELASCO

A continuación visitó a Cambó y Martínez de Velasco.

Cuando salió de ambas conferencias dijo que tenía muy buenas impresiones.

LOS CEDISTAS Y EL ENCARGO A MAURA

Produjo gran sensación entre los cedistas al que el Presidente de la República encargara a Maura de formar Gobierno.

La exclusión de Gil Robles para presidir el Gobierno les contrarió vivamente.

—Gil Robles anunció que apenas se constituyera el Gobierno publicaría un manifiesto trascendental.

Se cree que esto impulsó a Maura a declinar el encargo, para no contraer la responsabilidad de que la Ceda adoptase una actitud extrema.

OTRAS GESTIONES

DE CHAPAPRIETA
Portela visitó a Chapaprieta a las nueve y media de la noche.
Al salir dijo que tenía la creencia

de que Chapaprieta formará Gobierno.

—A las diez de la noche Chapaprieta se entrevistó con el ministro de Estado.

Martínez de Velasco le ofreció sus votos y su colaboración personal en el mismo ministerio que ocupa.

LAS ÚLTIMAS IMPRESIONES

Desde luego y por conducto autorizado se ha anunciado que mañana a mediodía habrá Gobierno, y que este se presentará al Parlamento el martes.

Parece que tendrá mayor base parlamentaria que el último. A última hora se aseguraba que hasta cuenta con el decreto de disolución.

LA PRORROGA DE LOS ESTADOS DE EXCEPCIÓN

Se reunió la Comisión permanente de las Cortes, bajo la presidencia de Alba.

Aprobó la prórroga del estado de excepción por siete votos contra uno de Santibáñez y las abstenciones de Martínez Barrio y Horn.

Noticias de última hora

EL GENERAL MILLER

EN MADRID

Madrid.—130 madrugada. Por la noche el general Millero acudió a visitar a Chapaprieta.

Dijo que le había llamado Maury, viniendo desde Valadolid, pues le encargó de la cartera de Guerra.

Chapaprieta después habló con periodistas manifestándoles que la visita no tuvo otro alcance que el de cumplimentarle, pues el general vino desde la capital citada para ponerse a la disposición de Maury que le ofreció la cartera de Guerra.

DECLARACIONES

DE CHAPAPRIETA

Chapaprieta salió de su casa para ir a la Casa Valenciana a fin de asistir a los postres de una comida que se celebraba.

El encargado de formar Gobierno prosiguió un discurso en dicho acto manifestando que era muy difícil la carga que sobre él pesaba.

A las doce y media de la noche, Chapaprieta se retiró a descansar.

ESTA MAÑANA IRA A PALACIO

Esta mañana a las nueve Chapaprieta visitará a Gil Robles y después marchará a Palacio para entrevistarse con el jefe del Estado.

LO QUE DICEN LOS CEDISTAS

Los miembros de la Ceda, manifiestan su adhesión firme de que Chapaprieta dedicará esta mañana los Poderes.

Entonces se encargará de la formación de Gabinete a Gil Robles como único camino legal.

Academia de Comercio

de

Don Federico Díez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idiomas Francés.

COLÓN, 17



He aquí...

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS Precio 5,35 Ptas. Incluido timbre

De espectáculos

CIRCO

«Casta Diva»

La casa Ufilm presenta como joya de su programa «Casta Diva» película basada en la vida del célebre compositor Bellini, en conmemoración de su centenario. Ha sido encargada su realización a Carmine Gallone, y la interpretación a Marta Eggert, la formidable tiple alemana y al galán americano Philips Holmes.

La labor de Carmine Gallone es un éxito completo, pues si en ocasiones hace que la acción vaya lenta con exceso, ello se debe a su afán de introducir en el film escenas y estampas que ambienten la época. Estampas maravillosas, exquisitas de minuto y de vertiginoso vals. Reuniones hogareñas. Música, ajedrez y sueños. Romanticismo.

Martha Eggert, está en pleno ambiente. Su figura, su pelo rubio y sus ojos claros. La tristeza pálida de su rostro, encantan a maravilla en la época de comienzos de siglo pasado. Su voz, maravillosa como siempre, es su mayor hechizo.

A través del film van desgranándose las magníficas notas de «La Sónambula» «Beatrices», y el escandaloso estreno de «Norma», coincidente con la muerte de «Magdalena» la musa del gran músico sacrificada en holocausto de su celebridad.

Magnífica película pero demasiado fina para ser percibida íntegramente por la gran masa. Es una película para minorías, aunque debe satisfacer todos los gustos siquiera por ese romanticismo exacerbado que es el tema fundamental del film.

M.

ROMEA

El debut de mañana noche

Mañana noche debutará en ROMEA la compañía de comedias que lleva como «estrella» a la pequeña gran actriz Isabelita Pérez Urcola, que se ha destacado como un caso extraordinario de precocidad, dando lugar a que la Prensa haya vestido en ella

los más calurosos elogios, destacándola como un caso verdaderamente excepcional.

Esta niña que cuenta en la actualidad seis años, tiene ya una historia artística que para sí quisieran muchas de nuestras grandes figuras escénicas. A los cuatro años, debutó estrenando «El crimen de Juan Anderson» con Tarsila Criado en el Victoria. Ha estrenado después otras muchas obras con las compañías de Carmen Díaz, de Rosario Pino, Lola Membrives y Borrás.

Ha actuado en París en los estudios Paramount, doblando las grandes proyecciones de esta casa, entre ellas «La Venus Rubia», «El signo de la Cruz», «Canón de Cana», «Secuestro sensacional» y otras muchas, y ha filmado en España «Sierra de Ron-da», «El novio de mamá» y acaba de terminar la filmación de «Don Quijote el amargao».

La presentación en Murcia de este nuevo prodigio, se verificará con el estreno de la comedia «No llores madre» que viene obteniendo formidables éxitos en donde es estrenada.

La compañía que acompaña a la pequeña actriz, a quien llaman «La Xirga infantil» es de primera categoría, figurando en ella como actriz Carmen Nieto.

Esperamos que en su presentación en Murcia obtenga un nuevo y clamoroso éxito.

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid Apartado, 12.187. MADRID.

Jabón «Colón» Magnífica presentación. Exquisito olor. Una peseta pastilla. Venta en el Bazar Murciano.

Dr. Fernando Rivas Plano

Del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Calle de San Pedro, números 19 y 21
Teléfono núm. 1785

Boletín Relojero

NOVIEMBRE—1935

Este mes consta de 31 días.

Consignado a la Inmaculada Concepción.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco.

SANTORAL

Día 13

Viernes.—Santa Lucía.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 13.—En San Bartolomé.

Día 14.—En la Merced

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Párra y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 11 de Diciembre de 1935.

REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuencarria	81.881.142	496.022
Quípar	788.618	01.00
Paratas	568.868	50.976
Corcovado	289.481	00.00
Talave	00.00	249.610

Murcia 12 de Diciembre de 1935.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 12 de Diciembre de 1935:

TEMPERATURA DEL AIRE

A las 9 de la mañana . . . 5,2
Máxima 18,3
Mínima 8,1

Observaciones: Desde las 4 hasta 8 de la mañana ha estado el termómetro bajo cero.

PRESION ATMOSFERICA

A las 9 de la mañana 757,8 mm
A las 0 horas 766,5 mm
A las 18 horas 755,0 mm

HUMEDAD RELATIVA

A las 9 de la mañana . . . 49 %
Máxima 88 %
Mínima 18 %

PIEOMETRO

A las 9 de la mañana.—Seo: 5,2
Hémedo: 1,4 Diferencia: 3,8
Humedad absoluta del aire: 8,16.
Punto de rocío 5,4.
Evaporación: 2,7 mm.

Viento superior Variable.—Viento inferior Variable.
Estado general del tiempo: Cielo despejado.

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID.

Escandaloso atraco en Yecla

Cuatro pistoleros se llevan 10.000 pesetas de la Recaudación de Contribuciones

Y desaparecen en un automóvil sin dejar huellas

Anoche circuló por Murcia la noticia de que unos pistoleros habían cometido un escandaloso atraco a una oficina de Recaudación de la ciudad de Yecla.

Efectivamente, la noticia tuvo confirmación ya avanzada la noche. Se supo que alrededor de las seis y media de la tarde, en la ciudad de Yecla y en oficinas de Recaudación de Contribuciones, habían penetrado cuatro individuos, pistola en mano, amensando a los empleados y obligándoles a que se colocaran de cstra a la pared, con los brazos en alto.

Dos de los pistoleros se dirigieron a la Caja y se apoderaron de la cantidad de diez mil pesetas que allí existía.

Realizado el robo, montaron en el automóvil que hasta allí los había conducido y desaparecieron velozmente sin dejar la menor huella.

La Guardia civil y el Juzgado de que la ciudad han comenzado con actividad sus trabajos para ver de descubrir y detener a los audaces autores de este escandaloso asalto.

Hasta anoche a última hora nada se sabía del resultado de los trabajos de las autoridades.

FUTBOL EN MURCIA

Campeonato Nacional de Liga :- Segunda División

DOMINGO DIA 15 DE DICIEMBRE DE 1935

Emocionante encuentro entre los primeros equipos

Recreativo de Granada

— Y —

MURCIA F. C.

(Campeón de Levante)

Stadium de La Condomina

A las tres de la tarde

Teatro Romea

Empresario: VICENTE MARTINEZ

GRAN TOURNEE ARTISTICA DE LA EMINENTE PEQUEÑA ACTRIZ

Isabelita Pérez Urcola

(La XIRGU INFANTIL) con su notable compañía de comedias en la que figura la celebrada primera actriz CARMEN NIETO

DEBUT Sábado 14 de Diciembre.—A las diez de la noche
Éxito sin precedentes de la comedia de José Pérez López, titulada

NO LLORES, MADRE

PRECIOS: Butaca 8 pesetas; General 0 60

Información deportiva

Murcia-R. de Granada

El Recreativo de Granada es el equipo que visita el domingo La Condomina.

Aunque el equipo anda vez cuenta con individualidades destacadas como Barrío, Gros, Rodrigo, Torquemada, Luque y Calderón, parece que no está ahora en su mejor forma.

El Murcia ha de pensar desde el primer momento que se encuentra ante un rival peligroso, y no debe perder jugada ni momento para marcar.

El goal average después de ese seis a cero que ha enojado el Murcia en dos partidos, debe preocupar a los delanteros rojos, por cuanto, por cuanto es demostración de su ineficacia en el tiro.

Esperamos que el partido del domingo sirva de recolección de nuestros delanteros con la eflicacia local, por que ya en Jerez salió la delantera de las grandes solemnidades.

LISCANO
LOS ARBITROS QUE ACTUAN EL DOMINGO EN LOS PARTIDOS DE LIGA

Primera División:

Athletico de Bilbao-Valencia, Artiliga.

Barcelona-Oviedo, Ricardo Alvarez.

Betis-Athletico de Madrid, Soliva.

Hércules de Alicante-Español, Balaguer.

Madrid-Racing de Santander, Armergol.

Osasuna-Sevilla, Escartín.

Segunda División

Sporting de Gijón-Coruña, Zubala

Nacional de Madrid-Stadium de

Avilés, Balibres.

Valadolid-Zaragoza, Vallans.

Gerona-Batolona, Oosterlona.

Unión de Vigo-Celta, Villaverde.

Irún-Júpiter, Steimberg.

Barracido-Arenas de Bilbao, Iturralde.

Sabadell-Donostia, Ostalé.

Levante Gimnástico, Ferragut.

Malatano-Eibar, Alvarez Corral.

Murcia-Recreativo de Granada, Iglesias.

Jerez Mirandilla, Hidalgo Medina

Representantes-Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación exhortos.

Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 585, Valencia.

Antonio Miguel de la Peña

MÉDICO-OCULISTA
RELUJA

CRISTALERIA

Cuadros de Espejos y Molduras
Cromos y Grabados
— JOSE MARIA DIAZ —
Calle de Riquelme, 2

Doctor Gano
Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Segura, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.



EL SEÑOR

DON JOSE SANCHEZ SANCHEZ

Ha fallecido esta madrugada a los 66 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Encarnación Barba Sánchez, hijos doña Concepción, don Pedro (Cura Económico de San Bartolomé y Administrador-asesorero de «Editorial La Verdad S. A.»), doña Josefa, don Fulgencio, don José, don Joaquín, doña Encarnación y don Antonio Sánchez Barba, hijos políticos don Ezequiel Belmonte Martínez-Fortún, don José Lechuga Riquelme; hermana doña Cruz; hermanos políticos don Francisco Navarro, don Antonio Sánchez Belmonte, hijos, sobrinos y demás familia,

Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado y a asistir a su entierro que tendrá lugar esta tarde a las tres y media en la Iglesia de San Bartolomé, por cuyo señalado favor les quedarán sumamente agradecidos.

Murcia 13 de Diciembre de 1935

CASA MORTUORIA: PORTA SANCHEZ MADRIGAL, 15

(7)

Resolución de un Concurso La cátedra de violín del Conservatorio

Ayer mañana fué conocida en Murcia la noticia de que se había resuelto el concurso para la provisión de una cátedra de violín en el Conservatorio de Música y Declamación, habiendo sido asignada a nuestro querido amigo el violinista concertino de la Sinfonía don Eduardo Souan.

Es tan conocido en Murcia el positivo valor del señor Souan, que no es caso tratar de descubrirlo ahora. En los conciertos de la Sinfonía murciana, viene realizando una magnífica labor, pese a tener que hacer compatibles sus actividades artísticas con otras menos amables quizá, pero más productivas. Esta designación de ahora, le permitirá por lo tanto poderse dedicar íntegramente a su arte.

Le felicitamos efusivamente por la designación de que ha sido objeto, y al mismo tiempo que le enviamos nuestra enhorabuena, le deseamos muchos éxitos en su nuevo cargo.

Los enemigos de la mujer! INAPETENCIA ANEMIA NEURASTENIA MAREOS INSOMNIOS

La frágil naturaleza de la mujer, acosada por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida.

Estas enfermedades se combaten rápidamente con el jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Con este tónico reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dotan de hierro a la sangre, fortifican los huesos con el calcio y transmiten al cerebro y a los nervios el fósforo necesario. Es un maravilloso estimulante del apetito, que nutre y se asimila fácilmente.

LAXANTE SALUD
Adóptelo contra el estreñimiento y la bilis. Es suave, rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

Exposición-homenaje al Maestro Caballero

(Continuación)
SUPLEMENTO

Relación de Muñecas con expresión del número que les corresponde dentro de cada uno de los tres siguientes lotes de Premios:

- B) 100 PREMIOS SELECTO
- 1 Srta. María Rodríguez Hernández, Murcia.
- 2 Srta. Antonita Martínez Pozo, Murcia.
- 3 Srta. M. del C. Celvo, Cartagena.
- 4 Srta. Isabel Gómez Soler, Cartagena.
- 5 Srta. Joaquina Bandín, Murcia.
- 6 Srta. Anita Palarés Aroca, Lorca.
- 7 Srta. Isabel Delmá García, Cartagena.
- 8 Srta. María del S. García Montegrifo, Lorca.
- 9 Srta. F. Martínez Mencha, Cartagena.
- 10 Srta. Isabelita Martí Hernández, Lorca.
- 11 Rafael y N. Teresa Aparicio, Cartagena.
- 12 Srta. María Aroca García, Lorca.
- 13 Srta. C. Oller de Escalante, Mora alia.
- 14 Srta. Jacinta García Fernández, Fortuna.
- 15 Srta. Josefina Más Tamayo, Moratilla.
- 16 Srta. E. Sorza, de F. Crevillén, Archena.
- 17 Srta. Segundita Ortega Juan, Yecla.
- 18 Srta. Eulalia Gómez, Abarán.
- 19 Srta. Concha Carpena Mandi, Yecla.
- 20 Srta. María de los A. Miralles, Jumilla.

- 21 Srta. M. Piñero Hernández Celasparrá.
- 22 Srta. Antonia Caja, de Hernández, Madrid.
- 23 Srta. María Paes, Jumilla.
- 24 Srta. C. Madrid, de Martín, Madrid.
- 25 Srta. Pascuala Hernández y Reverte, Calasparrá.
- 26 Srta. Encarna Marín Ruiz, Cieza.
- 27 Srta. S. Abad Cervantes, Manzanares.
- 28 Srta. de Peres Garza, Pacheco.
- 29 Srta. Encarnación Herrero Biaya, Mula.
- 30 Srta. María Meseguer Garrido, Mula.
- 31 Srta. Nieves Albacete Viñes, Murcia.
- 32 Srta. Josefina Saavedra, Murcia.
- 33 Srta. P. Morales Maestro, San Javier.
- 34 Srta. María Fernández Molina, Blanca.
- 35 Srta. Desi Gómez Tornero, Murcia.
- 36 Srta. Regina Meseguer, Alquerías.
- 37 Srta. E. Litúa Fernández, Aguilas.
- 38 Srta. A. Santemaria Jimenez, Aguilas.
- 39 Srta. de Moreno Sanchez-Portu, Aguilas.
- 40 Srta. C. Martínez Rodríguez, Alhama.
- 41 Srta. María J. Chico de Gurmán, Murcia.
- 42 Srta. P. Lamas García Torres de Cotillas.
- 43 Srta. Isabelita Nicolás Martínez, Beniel.
- 44 Srta. E. Tapia Albaladejo, Murcia.
- 45 Srta. P. Clares Meseguer, Alcantarilla.
- 46 Srta. Angelita Pujante Viscor, Murcia.

- 47 Srta. Asunción Egea Molá, Murcia.
- 48 Srta. A. Rosell, de Mata, Caravaca.
- 49 Srta. Julita Sabater, Caravaca.
- 50 Srta. Julita Sabater, Caravaca.
- 51 Srta. Angelita Rivas Nicolás, Murcia.
- 52 Srta. Dolores Hernández, M. de Segura.
- 53 Srta. de Lopez Morote, Murcia.
- 54 Srta. de Conejero Urrutia, Murcia.
- 55 Srta. de Cayuela Meca, Totana.
- 56 Srta. Mely Arroyo Pardo, Murcia.
- 57 Srta. Carmen Tortosa Martínez Palmar.
- 58 Srta. de Aleazar Lopez Higuera, Murcia.
- 59 Srta. Rafaela Martínez Velasco, Hellín.
- 60 Srta. de Montegudo, Fuente Alamo.

(Continuar)

Del homenaje a Martínez Tormel La fiesta teatral de Alcantarilla

Por causas ajenas a la voluntad de los organizadores de la fiesta teatral que debía celebrarse esta noche en Alcantarilla, a beneficio del monumento a Martínez Tormel, ha sido aplazada hasta el miércoles próximo, día 18.

Este festival, que ha producido gran expectación en el vecino pueblo, donde se ha visto filmar algunas de las escenas de la obra "María del Carmen" promete ser un éxito para los organizadores del mismo, los que están recibiendo gran número de peticiones de localidades.

El programa de la fiesta, que como antes se dijo, se celebrará el próximo miércoles, será el anunciado en nuestra edición de ayer.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.--17

Programa para hoy

A las 18:30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia. Boletín Meteorológico. Radiación de discos selectos.

A las 18:45: Recetas culinaria Cartelera de espectáculos. Santoral.— Música variada.

A las 19: Cierre de la Estación.

A las 19: Emisión Fémica (dedicada a los radioyentes femeninos).

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20:35: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda.— Música variada.

A las 22: Hora oficial. Información regional y local.— Selección completa de la zarzuela del maestro Fernández Caballero "La Viejeita".

A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Balladas escogidas.

A las 23:30: Cierre de la Estación.

Empresa INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

JUEVES DIA 12 DE DICIEMBRE DE 1935
A las 6 y 1/2 de la tarde y 10 y media de la noche

La colorida película cómica sonora ENTRE SALVAJES.—Noticiero FOX en español, y Estreno de la monumental joya musical UFILMS, titulada

CASTA DIVA

por la formidable actriz y cantante WARTHA EGERTH

NOTA.—Sábado día 14, la interesante producción documental

80 minutos en Abisinia

Información completa de ETIOPIA, en español

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPO-TENCIA. Su curación y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.040. MADRID.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'21; tomates 0'25; hajoacas 0'00; pimientos menudos 0'15; pimientos gordos 0'70; bonitos 0'18; chirivías 0'30; nabos 0'10; esbolla seca 0'07; guisantes 0'00; alcachofas 0'60; habas 0'30; ajos secos 1'03; apio 0'85; cardos 0'35

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'60; peras 0'75; cerezas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'25; sandías 0'00; dátiles 0'35; granadas 0'20; uva 0'40; naranjas (siesto) 1'25; limones 0'40.

DOCENA

Calabazas totaneras 1'20; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 4'00; Berenjenas 0'00; Ajos tiernos 4'00; Lechugas 0'50; Coles 3'00; Coliflores 3'00; Rabanos 0'40; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 7'00; pesadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 5'00; Emperador 3'00; Besugo 0'0; Calamar 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'80; Gallinas 0'0; Dorada 0'0; Májol 2'50; Magres 0'00; Bontó 3'00; Golondrinas 0'00; Basilio 1'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'20; Boga 1'20; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirre 1'40.
Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'80; Lenguados 3'00.

Regalo de Hadas

Prezioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10, MADRID.

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Estreno de la gran obra Paramount sonora,

Nacida para pecar

interpretada por la escultural MAE WEST

Cinema Iniesta

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 4 de la tarde

Continua la proyección con éxito creciente de la magistral producción nacional,

Nobleza Baturra

Hablada y cantada en español. El mayor triunfo artístico de la famosa actriz ídolo de todos los públicos Imperio Argentina con Miguel Ligerio y J. de Ordoña. Un film honra del cine español.

Cine Popular

CINE SONORO

Sábado día 14 de Diciembre

Desde las 5 de la tarde

Programa doble.—El drama americano sonoro,

El potro indomable

por Kent Maunard

y la original comedia hablada y cantada en español,

El novio de mamá

por la encantadora Imperio Argentina con Miguel Ligerio

Millones de curados

Pago después del resultado crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040. MADRID.

Museo, Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS

Mañana: de 10 a una; días festivos de 10 a 2.

Tarde (sólo días laborables): de 3 a 5; verano, de 4 a 6.

Entrada libre

PLAZA DEL OBIEPO FRUTOS (Antes de la Trinidad).

Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANONIMA ALSINA-GRABELLS DE AUTO, TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual.

Salidas para Espinardo: desde las 6:30 de la mañana hasta las 10 de la noche.

Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde.

Precio del billete a Espinardo 0'30 pesetas
Precio del billete al Cementerio 0'50

Murcia-Diciembre 1935.
LA EMPRESA

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Carragena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgica. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'500 caballos

El Prisionero de Zenda

cuales le apuntó con su revólver. Como estaba desahogado, echó a correr en dirección a esta casa, pero sonó un disparo, le atravesaron un brazo, y cuando llegó aquí estaba a punto de caer desvanecido.

Hizo Sapt una pausa y continuó:
—Esa niña, joven, le estaba destinada a usted.
—Es muy probable—dijo—. Primera sangre a favor de Miguel.
—¿Quieres saber cuál de los dos tríos es el autor de esa historia—dijo Tazienheim.
—Sapt—dijo a mi vez—, mi salida de esta no-

che tenía un objeto importante, como lo verá usted más adelante. Pero por lo pronto puedo asegurar una cosa.

—¿Y es?
—Que creería corresponder muy mal a los grandes honores de que me ha colmado Ruritania, si saliese del país dejando con vida a uno siquiera de los Seis. Y con la ayuda de Dios me propongo limpiar de ellos al país.
Sapt, al oírme, tomó y estrechó mi mano.

XII

Nueva escala de Jacop

A la mañana siguiente de haber jurado la desaparición de los Seis, di algunas órdenes y me sentí más satisfecho que nunca. Había puesto manos a la obra, al trabajo, y éste, ya que no cura el amor, es por lo menos como un narcótico que nos permite olvidarlo temporalmente. Sapt, que

andaba agitado y nervioso, se sorprendió mucho al verme aquella mañana, arrellanado cómodamente en un sillón, tomando el sol y escuchando una canción amorosa que con muy buena voz en tonaba uno de los caballeros de mi séquito. Tal era mi ocupación cuando el más joven de los seis Raperto Hentzu, que no tenía a nadie, se adelantó de repente a caballo con tanta calma como si detrás de cada árbol no pudiera tener y apostado un buen tirador, y ni más ni menos que si abalanzase en el parque de Strelsu.

Se acercó a mí, saludándome con ómicas reverencias, y solicitó hablarme a solas para comunicarme un mensaje del duque Miguel. Hice que se retirasen todos, y Hentzu, sentándose a mi lado, comenzó:
—El rey está enamorado, a lo que parece.
—No es a vida, señor mío—contesté sonriendo.
—Más vale así. Ahora bien, y puesto que estamos solos, usted, Rensendyl...
Me incorporé vivamente.
—¿Qué ocurre?—preguntó.

—Pues nada, sino que iba a llamar para que le trajeran a usted su caballo. Si ignora usted cómo dirigirse al rey, es indispensable que mi hermano elija otro embajador.
—¿Para qué continuar esta farsa?—preguntó con suma indiferencia, sacudiendo con su guante el polvo que cubría sus altas botas.
—Porque la farsa no ha terminado todavía—repliqué—; y mientras dure, me reservo el derecho de usar el nombre que mejor me cuadre.
—Corriente. Lo único que me proponía hacer era hablarle con entera franqueza. Porque no le quiero a usted mal, es usted todo un hombre.
—Por tal me tengo, modesta aparte. Soy honrado con los hombres y honro y respeto a las mujeres, señor mío.
Me dirigió una mirada iracunda.
—¿Vive su madre de usted—proseguí.
—No, ha muerto.
—Tanto mejor para ella—dijo, guiñándome al oír la maldición que me lanzó entre dientes—. Y ahora, olgamos ese mensaje.
Le había herido en lo vivo, porque todo el

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

EL MERCADO

—)o(—

Ayer jueves se verificó el mercado con una concurrencia extraordinaria. Comenzó el día con un frío bastante regular, pero después, a medida que iban transcurriendo las horas, la temperatura se fué dulcificando, y desde las doce en adelante hizo una estancia sumamente agradable.

Estos mercados de la proximidad de la Pasena son, cuando favorece el tiempo, de los más concurridos; porque ya la gente comienza a prepararse para las fiestas extraordinarias de Navidad.

Hasta el aspecto del mercado es más pintoresco, porque aparecen las sonajas, las zambombas y las figuras de barro para los Nacimientos.

Lo interesante, para los que sacan los puestos al Arenal, es que se hagan numerosas ventas, y en el día de ayer parece que los vendedores no quedaron descontentos.

En el Puente Nuevo, con estar cortado el paso por el puente de Piedra, se produjo alguna confusión, por la insuficiencia del mismo, para dar paso a la aglomeración de carruajes, que hacía más infranqueable, la concurrencia de los numerosos carros que visitaron al mercado.

Se ha visto, de una manera práctica, que los dos puentes son insuficientes para el tráfico de la ciudad. Una ligera avería, que se produjera en uno, ya crea un conflicto, como el que ayer habíamos de presenciar.

Se ha habido varias veces de la necesidad de otro, que una la ronda de Garay con la carretera de Benisján, por el molino del Marqués, que evite atravesar la población; y de otro, que una la de Madrid con la de Cartagena y Granada por enfrente del Malecón.

De uno y otro, si mal no recordamos, se hablaba en los proyectos que se hicieron en el tiempo de la dictadura.

El hecho es, que nunca habíamos visto una congestión tan enorme en el tránsito, a pesar de los grandes esfuerzos de la Guardia municipal, y que precisa tener el hecho en cuenta para poner el oportuno remedio.

De la Confederación

El reglamento y los presupuestos

Ayer mañana cuando los periodistas acudieron a la Confederación se enteraron de que el Delegado del Gobierno y el Director Técnico se hallaban reunidos tratando del reglamento de la Confederación ya publicado en la Gaceta y del presupuesto por que ha de regirse este organismo.

EN EL INSTITUTO

Solemne reparto de Premios

En el Salón de actos del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Murcia tuvo lugar en el día de ayer el solemne reparto de Premios del pasado curso de 1934-35.

Los alumnos de este Centro, dirigidos por el profesor de Orquesta y director del Conservatorio señor Massotti cantaron el himno del Instituto y otras varias composiciones distinguiéndose la señorita Mariela Egea y mereciendo todos los aplausos de la concurrencia.

El director del Centro señor Martín Robles agradeció la cooperación de los profesores y alumnos teniendo frases de justo elogio, para el catedrático don Pedro Lemus y Rabio.

Con el reparto de Premios se homenajeó el homenaje a Frey Lope de Vega Carpio, leyéndose las palabras explicativas del homenaje, escritas por el catedrático señor Lemus, y algunos trabajos de los alumnos sobre el Fénix de la poesía y de la escena española.

Terminado el acto se repartió un opúsculo impreso, en el que se han recogido los mencionados trabajos.

De este hecho hemos tenido la satisfacción de recibir un ejemplar, cuyo envío agradecemos.

Nuestra cordial enhorabuena al director y claustro del Instituto, y de un modo especial al señor Lemus y a esos estudiantos jóvenes de la Cátedra de Preceptiva e Historia literarias que han demostrado sus grandes dotes para el estudio de esas grandes figuras de la literatura patria.

De esa enhorabuena hemos de hacer partícipe a cuantos han contribuido, como el señor Massotti, y coro de voces de la clase de canto del Instituto, al mayor esplendor de la fiesta.

Gobierno civil

Las fuerzas de asalto

Recorrido hecho por las fuerzas de Asalto el día 11 de Noviembre de 1935.

Alcantarilla, Javalí Nuevo, Albatete, Puebla de Mota, Mala, Balias, Cehégia y Caravaca.

Sin novedad en todos ellos. La reapertura de Casas del Pueblo

El gobernador señor Ferrero dijo ayer a los periodistas que le había visitado una Comisión de la Casa del Pueblo de Murcia que le interesó la reapertura de Casas del Pueblo de la provincia y la reorganización del semanario de Abarán, órgano socialista.

El gobernador prometió estudiar las peticiones.



De la Diputación

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor Gavira Villalba recibió ayer la visita de los periodistas.

Los manifestó que había sido visitado por varias comisiones de los pueblos que le formularon diversos ruegos.

También dijo que había recibido una afectuosa carta del periodista a quien se ha concedido la boca de este año, don Federico Gavira Izquierdo, quien le acompañaba una crónica de impresión de viaje, desde París, cuyo original lo entregó para que se obtuvieran copias y se enviaran a los periódicos locales para su publicación.

Aclarando una noticia
El Presidente de la Diputación señor Gavira Villalba, manifestó ayer a los periodistas que había leído con la natural sorpresa en un periódico madrileño la noticia de haberse cometido un robo de alhajas y dinero en el edificio de la Diputación de Murcia.

Como tal noticia carece de fundamento, a ruegos del señor Gavira Villalba nos complacemos en hacer esta aclaración.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DÍA 12	
Por telégrafo de la noche	
American 4 %	80 10
Amortizable 5 %	108 50
Idem 4 %	92 10
Banco de España	612 00
Fabacos	262 00
Francos	48 40
Libras	86 20
Dollars	7 34
Liras	59 20

De Tribunales

Señalamientos para mañana

Sección Primera
Una causa del Juzgado de Caravaca (Tribunal de Urgencia), por lesiones, contra Anastasio Sánchez Leirado, señor Jover.

Sección Segunda
Una causa del Juzgado de la Catedral, por hurto y usurpación, contra Manuel Gil López.

Leirado, señor Clerra (E).
Procurador, señor Marín.
—Otra del Juzgado de la Catedral (Tribunal de Urgencia), por tenencia de armas, contra Juan Rodríguez Ruiz Leirado, señor Bautista.
Procurador, señor Hernández Gavira.

Publicaciones

«Mundo Gráfico»

Hoy esta semana una serie de reportajes con el título «¿Qué quieren las juventudes?», y nos da a conocer cómo está organizada la de Acción Popular y cómo prepara a sus equipos juveniles para hacer fracasar las huelgas de tipo revolucionario.

Publica, además: La momia del general Elío, abandonada en un rincón de la Catedral de Viqueira. El arte y la locura. Un conector colectivo organizado por los estudiantes de Filosofía y Letras. Vida de un guardián del cementerio, que fué africano, letrado, comunista y condenado a muerte. El enigma amoroso de Greta Garbo. Ocho años fuera de la Ley. Actualidades.

Compre usted «Mundo Gráfico» 30 céntimos.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Murcia

Como en cursos anteriores, en el actual, el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes ha concedido a esta Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Murcia la cantidad de mil pesetas para repartirlas—en concepto de premios—entre aquellos alumnos que más se hayan distinguido por su asistencia y aplicación en las clases de este centro.

En virtud de ello, el claustro de profesores de esta Escuela ha concedido un premio de 25 pesetas a cada uno de los alumnos, cuya lista publicamos:

Clase de Dibujo Artístico: Araceli Aldeño Lax, Pascual Asunción Muñoz, Manuel Bernál Válea, José Gavira Garrigó, Alfonso Garrigó Meseguer, Encarnación Martínez Escrivano, Angel Martínez Fernández, Aurora Mateos Bernal, Ceclilia Morote Morales, Elías Rizo Garrigó, Teresa Valdivieso Gavira.

Clase de Escultura, Modelado y Vaciado: Antonio Albaladejo Abellán, Carlos Gómez Cano, Manuel Gómez Hernández, Joaquín Irujo González, Agustín Mompeán Gavira, Emiliano Rizo Sánchez, Francisco Saura Martínez.

Clase de Dibujo Lineal: Norberto Izquierdo Mármo, Pedro Pavia Bordes, Inocencio Sánchez Flores, José Sánchez Pagán, Manuel Vidal Macanás.

Clase de Bordados y Encajes: María Arnal Alarás, Josefa Arviló Zumbado, Lucía Carrasco Caravaca, Concepción Odina Alcarás, María Gailar Ballester, Eugenio Gavira López, Antonia López Hernández, Dolores Me-

La guerra italo-etíope

El Negus y el plan anglo-francés

Por telégrafo de la noche
Addis Abeba.—El Negus ha rechazado las propuestas de paz que le han hecho Francia e Inglaterra.

Parece que ha comunicado ya oficialmente su decisión.

DEL FRENTE ITALIANO

Roma.—El mariscal Bodo-glio ha manifestado que no ocurre novedad en el frente italiano.

Desde Barcelona

En Andorra triunfan las derechas

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—Se tienen noticias del resultado de las elecciones celebradas en Andorra.

Triunfaron por gran mayoría las derechas.

Desde Alejandría

Se producen graves desórdenes

Por telégrafo de la noche

Alejandría.—Se produjeron graves desórdenes.

Los estudiantes rompieron los faroles y apedrearon los tranvías y autobuses.

La policía practicó bastantes detenciones.

El tiempo que hace

En Avila sigue el temporal de nieve

Por telégrafo de la noche

Avila.—Sigue el temporal de nieve.

Se ha helado el agua en el río, formándose un enorme bloque.

También se heló el agua en las cañerías, produciéndose algunas explosiones.

El termómetro registró la temperatura de siete bajo cero.

Notas de la Alcaldía

No se celebra Consejo de Hombres Buenos

Ayer y por falta de número de vocales no pudo celebrarse el anunciado Consejo de Hombres Buenos.

El Presidente señor Galvez Lucas impuso multas de diez pesetas a cada uno de los vocales que no concurrieron.

Se va a modificar la rueda de la Nora

Para el día 23 del actual esta convocando el Ayuntamiento de la Rueda a fin de proceder al estudio de sustitución de la rueda típica de la zona, por una metálica.

El recurso del señor Arronz

La Comisión de Letrado se ha reunido para estudiar la sentencia del Tribunal Económico Administrativo respecto al recurso de don Luis Arronz por el impuesto de exportación de la patata.

Las contribuciones especiales del 1927

La Comisión de Puesta Urbana ha enviado para su publicación en el Boletín de la provincia, el expediente de Contribuciones especiales del año 1927, incluido en el presupuesto extraordinario.

Farmacias de guardia

DÍA 13 DE DICIEMBRE

Por la noche.—Coma y Estrigales;

dina Marín, Clotilde Moreno Cascales, Dolores Murcia Abellán, Francisca Romo Marín, Florentina Vidal Válea.

XXXI ANIVERSARIO
del señor

Don Vicente Martínez Villa

Que falleció el día 16 de Diciembre de 1904

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposa
Doña Encarnación López Navarro
de sus hijos, hijas políticas y demás difuntos
de la familia
(Q. E. P. DD.)

Estará mañana día 14, la Vela y Alumbrado, aplaudiéndose todas las misas que se digan desde las ocho hasta la una, cada media hora, en la iglesia de la Merced.

Sus hijos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos asistan a estos cultos y rueguen a Dios por el alma de los finados.

Murcia 13 de Diciembre de 1935.

Los ilustrísimos señores Obispos de Murcia y Avila, han concedido indulgencias. (11)